

MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT

Előzetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 10.20 P
Fél évre 9.00 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kétemplom-község

Telefonszám: 141.

Ma délelőtt értekezlet volt a városházán a szentlőrinci haszonbérlok helyzetének javítása ügyében

A kohárszentlőrinci városi haszonbérlok válságos helyzete régóta foglalkoztatja a törvényhatóságot. A súlyos viszonyok közü került haszonbérlok sorsának jobbrafordítása érdekében számos terv merült fel, amelyek megvitá-

lására ma délelőtt 10 órára Zimay Károly polgármester összehívta a közgyűlést által e célból kiküldött bizottságot.

A bizottság értekezlete lapunk zártkörű meg-

A sertések ára emelkedett, a gabonaárak estek a mai hetipiacon

Megközelíthetetlenek a sártengerben a külső piacok

A mai hetivásáron élénk kereslet mellett emelkedett a sertések ára. Hat hónapos sovány sertés párja 100—120, egyéves pedig 160—180 pengőért cserélt gazdát. A hizott sertés ára 146 pengő volt, a bárány 130, a borjú 130—140 pengő kilogrammonként.

Gabona kevés, tüzelőfa semmi, csak néhány kocsi rőze volt a mai piacon. Az árak nyomottak, buza 22.50, rozs 11 pengő. Répa kocsjá 13 pengő, mázsánként pedig 150 pengő.

Ézttal is hangot kell adnunk az általános panaszunk, hogy a külső piacok megközelíthetetlenek, a feneketlen sártenger vezetett út a gyalogosok számára, de a járművek sem tudnak már ott közlekedni.

Meglopta örét és megszökött a fogházból

Ország József 25 éves napszámlopásért és csalásért már többször szünetelt el fogház-, börtön- és fegyházbüntetések. Legutóbb a ceglédi járásiörög fogházában töltötte az őrázhatt 6 hónapi fogházbüntetését, amikor éreken fogason hagyott kabátjából kilopta a benne lévő 50 pengő készpénzt. Ország a lopás után megszökött a fogházból, meglátogatta ceglédi menyasszonyát és egyetlen éjszaka elverte az egész pénzt. Másnap reggel fogták el az utcan, amikor gondatlanul sétált.

Ország a mai tárgyaláson azt mondta, hogy nem tudta, mit csinált, amikor a pénzét ellopja a beszámitathatlan állapotban volt a többi büntetésenkénty elkövetésével. A bíróság a megrogított bűnözőt jögerősen egyévi börtönre ítélte.

ORSZÁG—VILAG

A keresztény párt élesen szembefordult gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszterrel, aki az Efenyénőség című izraelita hérlap jubileumán a numerus clausus ellen nyilatkozott — Az erdélyi megyei választásokon a magyar jelöltek győztek. — Budapest törvényhatóság pénteken és kedden rendkívüli közgyűlést tart a fővárosi törvényjavaslattal ellen. — Még február folyamán rendelkezésre áll a 100 millió pengős mezőgazdasági kölcsön 8 százalékos kamattal mellett. — A magyar kormány lényegesen megnéhezti a kivándorlást Délamerikába. — Elkészült a mezőgazdasági munkások szociális biztosításáról szóló törvényjavaslat. — Az elnűtt évben lényegesen növekedett Debreccen állatkvitele Csehország, Olaszország, Ausztria, Franciaország és Dánia felé. — A kalocsai ügyészség Fajszton hat arzenygyilkosság után nyomoz. — Győr városa tavaszig 2000 embert áll el ingyen kenyérrrel. — A főváros tanácsa tegnap 3 és félmillió pengő értékű közmunkára írt ki pályázatot. — A kereskedelemi alkalmazottak új mozgalmat indítanak a teljes vásárnapi munkaszünetért.

Schober osztrák kancellár szerint az osztrák barátság biztos támasza lesz az európai békenek és egyensúlynak. — Az Angol Bank 5 százalékról 4 és fél százalékra szállította le a hivatatos kamattalban. — Orszoroszág 23 ezer mezőgazdasági gépet vásárolt a Ford-gyártól exportjának fejlesztésére.

Tanácskozás a miniszteriumban a Katona-émlékünnep rendezése ügyében

A Katona József Kör választmányja tegnap tárgyalta a centenárius ünnepély rendezésének részleteit — Február 22 én történelmi magyar daletest rendez a Katona Kör Bodán Margit, Szilágyi Béla és a Kecskeméti Dalárda közreműködésével

A Katona József Kör választmányja tegnap délután Marton Sándor elnöklete alatt tartott ülésén foglalkozott Zimay Károly polgármester megkeresése és Szabó Jenő th. tanácsnok tervezetén nyomán a Katona-émlékünnep rendezésének részleteivel.

Az előterjesztelt tervezeteket egynapos és két-napos ünnepségek programját foglalják magukban. A program kiemelkedő pontjai a Bankban előadás. Katona József síremlékének felavatása, díszközgyűlés, a múzeum Katona-szobájának bemutatása. Az ünnepség rendezését a kisgyűlés által alakított bizottság végzi.

A program részletes összeállítását, sőt az ünnep időpontjainak megállapítását is a mára Budapestre összehívott értekezlet határozata szerint igazodik s a mai megbeszéléstől függ a Nemzeti Színház keeskméti előadása is. Az április 16-iki dátum azért szünetelne változást, mert ez a nap a nagyhétre esik. Ugyúgytén Hentes Sándor dr., a Nemzeti Színház igazgatója is olyan értelmű értesítést küldött Fáy István főispánnak megkeresésére, hogy a Bank hátt új szereposztásban és betanulásban csak április 25-én kerül először előadásra a Nemzeti Színházban s csak azután kerülhetne sor a keeskméti előadásra.

A mai értekezlet Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, közbejött akadályoztatása miatt, az igazságügyminiszterumba hivta össze, ahol Zimay Tibor igazságügyminiszter elnöklete alatt folyik a megbeszélés. Ezen az értekezleten résztesz Fáy István főispán, Szabó Jenő th. tanácsnok, továbbá a Katona Kör részéről Marton Sándor elnök és Hajnóczy Iván dr. társelnök.

A választmány elfogadta a Katona-síremlékre vendég felirat szövegét Sántha György dr. előterjesztésére a Bank bán Petur szerepének két idézetét. Ugyúgytén hozzájárult Katona-émlékünnep kiadásához, melynek tartalmazta Hajnóczy Iván dr. ismertette. Az emlékkönyv igen értékes tartalommal jelenik meg, melyből kiemelendő a Katona költői művészetének öntudatosságáról szóló elnöki bevezetés: Katona több eddigi kiadatlán kézirata, első leírja hivatallrásának. Csányi Jánosnak tollából, a Bank bán első művelés: Katona-bibliográfia, mely az eddigi gyűjteményeknél mintegy tízszer nagyobb anyagot ölel fel, mint a tudományosság kutatás alapvető munkája; azonkívül Katonával kapcsolatban Kecskemét színeszetének története, mint a helyi kultúr-történet fontos része, visszamenőleg egészen 1796-ig Kelemen Lászlóig, kiegészítve napjainkig. A választmány Marton Sándor meglátó szavai és kiegészítő indítványának elfogadása után nagy elismeréssel adózott Hajnóczy Iván dr. pártatlan alaposággal és odaadással végzett nagyértékű munkásságáért s megítélta az elnökséget az emlékkönyv kiadásával.

Köszönettel vette tudomásul a választmány, hogy a Szappanos Sándor dr. hatagykútj után kivevett 500 pengő illeték fizetését az örökhatározat özevege a Kör helyett magára vállalta.

Végül kimondotta a választmány, hogy minden lehető elkövet a február 22-re tervezett történelmi magyar dalet sikere érdekében, melyet a Kör Bodán Margit, a Studió énekűmvészőné, Szilágyi Béla költő, Kubányi György író és a Kecskeméti Dalárda közreműködésével rendez.

Jakus Ernőt három évi szigorított dologházra ítélték Szekesfeherváron

Jakus Ernőt tegnap hajnalban megváltan, két szuroyos fogházór kísérette a személynomatlan Budapestén át Szekesfehervárra, ahol egy fakereskedésben elkövetett bevágása miatt vonta felelősségre Horváth Gyula dr. tanácselnök tanácsa.

A tárgyaláson, mint tanak megjelentek Kecskeméti Mihályos József dr. rendőrkapitány, valamint Zsótér István és Kaiser Emil detektívek.

Jakus ügyének tárgyalása azzal az érdekes nyilatkmánnyal vette kezdetét, hogy a betörőkirály „igen fontos” bejelentéseket kívánt tenni. Előszölla, hogy

Zsótér István keeskméti detektív 1921-ben agyonítottte az ő édesanyját.

Ő, már mint Jakus, ökkor megfenyegette a detektívet, hogy cserébe anyja életéért Zsótér

életét fogja kiáltani. Zsótér attól való felelőmében, hogy ő ezt a fenyegetést beváltja, az egész országban üldözni kezdte és ennek a hájzásának eredménye az, hogy

ő most teljesen ártatlanul egyik várostól a másikba kerül a bíróság elé.

A büntetőtanács természetesen nem nagyon vette szíve a fantasztikus színekkel feltöltött védekezést és rövid tanácskozás után három-ötzetű dologházra ítélte Jakus Ernőt.

Jakus Ernő ezzel az ítélettel a 15-ik esztendő jutott el. Miskolcon 7 évi dologházat, Kecskeméten 5 évi fegyházat kapott eddigi, de hátra vannak még a pécsi, szolnoki, debreceni, nyíregyházi, szegedi és pestvidéki törvényszékek előtt a tárgyalásai, amelyek előre láthatólag szintén nem fognak felmentő ítélettel végződni.

Az éjszaka tettenérték egy fiatalembert, aki tönkre akart tenni egy személyautót

Az éjszaka 2 óra tájban egy kecskeméti vendég előtt állt Medgyessy Sándor autófuvározási vállalkozó Ford gyártmányú taxijával.

A taxi tulajdonosa néhányamagával a vendéglőben töltötte az időt, amikor egyszerre csak arra lettek figyelmesek, hogy a vendéglő előtt vesztelő autó körül a sötétben egy alak baktat. Hirtelenben lefűlétek az idegen, akiből kiderült, hogy az autó kerekéről a csavarokat szedte le. Azonnal rendőrrök hívtak, akik a tettest előállították a rendőrségre. Itt megállapították, hogy a tettenért fiatalember

N. F. nevű kecskeméti sofőr. A rendőrségen azaz védekezett, hogy nem akart ártani, hanem ittás állapotában meggondolatlanul követte el a cselekményt.

A sofőr a rendőrségen őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást. Büneslekménye igen súlyos következményeket vonhatott volna maga után, mert könnyen megtörténhetett volna, hogy a kerekék az indulás után kigurhattak volna helyükből és az autó utasaival együtt felborult volna.

HIREK

1920 február 8. Szombat, Katolikus: Máté, sz. János. — Protestáns: Aranka. — Izraelita: 2090 Sebát 10. S. Bo. — Nap két 7 óra 18 perccel, nyugás 5 óra 11 perccel. — Hold két 11 óra 25 perccel, nyugás 2 óra 55 perccel.

A Meteorológiai Intézet jelenti délután 1 órakor: *Északi széllel és hűvöseleggel változóan idő várható és sok helyütt hóvadás. Kelebb szárazabb és hidegebb idő várható.*

A grófgyászok közül február hóban úr. Kalona Zsigmondné (Baltányi-utcai) és Dömötör István dr. (Bákonai-út) gyászszertára tart éjszakai gyűleletes szolgálat.

Régi kecskeméti naptár



A költségvetési tárgyalás után a schweizeri és olaszországi vizkérvalottak részére begyűjt adakozás eredménye bejelentett, amely a városi pénztárból 200 írta készletből és a rendelkezés helyre juttatni rendelkezett.

A város két doboza, eskélyi fizetésük gyvelembe ajánlása mellett, tiltó fizetők gyvelemagukat segélyeztetni: részükre a város érdekében fejenként 100 kéve róse kiadásra elrendeltetett.

— **Athelyezés és nyugdíjazás.** A m. kir. pénzügyminiszterium a kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatósági kirendeltségtől Csizsár Hugó m. kir. pénzügyi főtanácsos, kir. pénzügyigazgatóhelyettes azonos minőségben a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósághoz áthelyezte. — **Sólvom Miklós** kecskeméti m. kir. állampénztári főtanácsos pedig saját kérelmére nyugdíjba helyezte.

— **Vitői értekezlet.** Folyó hó 10-én, hétfőn délután 6 órakor a várososba kis tanácssteremben tartandó vitői értekezletre vitőjeimen figyelemmel ismételteln hívom és a tárgy fontosságára való tekintettel teljesszámú megjelenést kérek. *Szeptaknapi.*

— **Utolsó lieceni előadás.** F. hó 10-én, hétfőn este 6 órakor a lieceni előadások sorozatában Gossman Ferenc püspök tart előadást a pápaságról. Ez lesz az idező utolsó lieceni előadás, melynek befejezése után a Szivárgóra vezetésére vascsorrendez a püspök, listzteleterre.

— **A Bemberg Károly-átnevelési rendezése** kéri a zsűri tagjait, ügyészinnen a részvevő közönséget, hogy a ruhavessnyre és farsangi királyválasztásra tekintettel holnap, szombaton este pontosan 9 órakor jelenjenek meg a Kereskedő Kaszinóban. Felőrtérsek előrkölésével közli a rendezés, hogy a hölgyek nem kizárólag Bemberg-rubában jelennek meg. Tehát akik bármilyen okból nem készítettek Bemberg-rubát, szintén részvesznek a hálón, csak a ruhavessnyre nem nevezhetnek be. A Károly-estélyi programja: 1. Farsangi megnyitójáték. Irta Brett László. Előadják Sipos Jenő jó hallhatós és Gyengő Gábor. A tünemények: Pietro — Virányi Zsuzsika, Pierette — Feldstein Iluska, klasszikus táncművészi — Friedrich Mikai. 2. Farsangi királyválasztás. A zsűri tagjai: dr. Holczér Zsigmondné, Horányi Vail színművész, Spitzer Bernátné, Varga Adolfné, Augner Beszö dr. ügyvéd, Frits Imre dr. ügyvéd, Imre Gábor iparművész, Prohászka József festőművész, Szabó Ambrus dr. szerkesztő. 3. A farsangi királyú megkoronázás, szereplőn. 4. konfettiszéta. A táncot a farsangi királyú és négy udvarhölgy nyitja meg. A zenét a fővárosi egyet legveszélyes jazzbandje és előrszangi helybeli cigányzenekar szolgáltatja. Estélyi ruha nem kötelező. Az Izz. Jótékony Nőgyűlet a nagyszabású jótékonykvarnivali estély helyelődjait 3 pengében állapította meg.

— **Vasárnap nyílik meg a baromfiállítás.** A Baromfiállítások Egyesülete által rendezendő nagyszabású kiállítás vasárnap nyílik meg az Ukkollégium fiúintézetének földszinti sarokhelyiségében. Az állatokot legköszemb szombat délután fogadják el a rendezés, mely meg a nap dönt az értékes díjak sorsától. A gazdag kiállítás iránt, melyen igen olcsó áron szereshetők be a fajállatok, nagy érdeklődés mutatkozik.

Egy furfangos esaló szenzációs módon megkárosított egy fakereskedőt

Szerdán délelőtti kifogásatlannal öltözött ember lépett be Horváth Zoltán Csongrádi-utcai fakereskedésébe. Azt az ajánlatot tette, hogy a kereskedő vásároljon tőle 40 métermánya kiváló porroszenné és 40 métermánya aprított fát. A lakkiépés, feketekabátos, prémgalléros ember azt állította, hogy az emlitett szén és fa az ő és meg négy nőtlen tisztelőtarsa bírálók képezi és azért akarják eladni, mert nincs szükségük a szénre és fára, mint tiszelőtársaiéknak.

A fakereskedő gyantatlannal alkudozni kezdett az ismeretlenel, amikor azonban a jóbőgözött férfi a porroszenné, melynek eladási ára 8 P. 3 P-ért kínálta és ugyancsak 3 P-ért akarta eladni házhoz szállítva az aprófat is, amelynek pedig 4.60—4.80 P az ára, hirtelen gyantát fogott. Megkérdezte az ismeretlent, hogy hol van a szén és fa és amikor ez azt mondotta, hogy meg kint van a vásárlón, azaz hirtőttala el neugától az üzletet, hogy jőjjen délután újhol hozza.

Az ismeretlen férfi délután már nem mutatkozott Horváth Zoltán fakereskedőnél, ellenben elment Knüpfel László Gyenes téri fakereskedőhöz, akinek ugyanilyen feltételek mellett kínálta az áru. Knüpfelnek nem volt gyantés és nem is lehetett gyantás a jóbőgözött ember viselkedése, hiszen fel is mutatott egy ig-

zolványt, amely Horváth Ferenc vas titi lávadás névre szóló és azt mondotta, hogy őt Kecskeketen még nem ismerik, mert csak két hete tartózkodik a városban.

Knüpfel az állítólagos Horváth Ferencel együtt kiment a vásárra, ahol Horváth rámutatott az egyik kúp szénre és azt mondotta, hogy ez az övé és megjelölt egy kúp hasábját is, amelyre nézve azt mondotta, hogy majd fel fogja vágatni. Egyelőre csak a szénre kötődtek az „üzlettel”. Horváth 180 pengét kért a kereskedőtől azért, hogy ezen a pénzen a szén meg kizárja, majd, amikor a pénz zsebre tette, azt mondotta, hogy Knüpfel néven fuvarosok után és egyen egy 2 pengés okmánybéllyet, mert erre is szükség van.

Knüpfel a fuvarosokat gyorsan felfogatta és az okmánybéllyet megvásárolta, visszament a „megvásárolt” szénhez, a tettek színhelyén azonban ekkor már hiába kereste az állítólagos Horváth Ferencet. Horváth, amint megállapították, 180 pengével a zsebében csupán gyorsvonalú jegyet váltott és nyomtatlannal eltűnt Kecskeketről a pár perc múlva induló vonattal.

Knüpfel a furfangos esaló ellen fejteltetett a rendőrségen, ahol nyomban megindították a nyomozást.

Alapállítás, szűrés!

Látogatás a nők vívőöráján

Csütörtökön estefelé szokatlanul hangos az újkollégiumi tornaterem. Itt tartják vívőörájukat a kecskeméti hölgyek. Amikor látogatást tettünk, egy sereg csinos leány, fekete nadrágban, fehér vívőörájukban már készült a lekerek. Jobb kezükre készített hártak és fejüket vívősisakba dugták. Már hallatszik is Bach vívómester harsány vezényszava:

— Böske. Lenke felállás!
Két leány áll ki a porondra, a haladók közül valék, igen ügyesek, gyors mozdulatúak és szempillantások alatt gyors kezűben a kard. Először Lengyel Böske vív a mesterral, aki folyamatosan adja az utasítást:

— Alapállítás, előre egy, szűrés, most szekond, gyorsabb támadás, szűrés, állás.

A hölgyek valamennyien igen ügyes kardfogatók, emellett bírátk is keresek is. Még látni mozdulatukban is az arányosság. Most 14 leány tanítja Bach mestertől a vívást, a csütörtökön megjelentek nevéit itt közöljük.

Dömötör Emília, Aszódi Kári és Mancé. Kenő. Lenke, Farkas János. Kóhá Böske, Sós Ida, Braun Ilona, Lengyel Böske, Braun Eszli.

Katonatiszt-tanulmányok is vannak, köztük igen nagyserű vívó a két *Rubis* főhadnagy, az önkéntesek között Nagy Kálmán és Gál Jenő. Egy sereg jószág is tanítja a vívást, a haladók: Vince István, Dömötör László, Szőke József, Simon Gyula, Kiss Barna, Toldy Miklós.

Rendezésen jár vívni a kecskeméti úri társadalom több tagja: Kiss Kálmán dr., Barcza József, Garzó Lajos, Fejér Albert, Liska Béla dr., Badó Endre, Szand Sándor, Benesik László, Szabó Thor dr., Buncezlau Pál, Fleischmann Benő, Csatay Ferenc.

A középiskolás diákok közül a térvásában igen ügyesek: Nyul Tóth Pál, Szakáll János, Baróczi Jenő, Farkas Lajos, Tóth István, Braun László, Pataki János és Greitler Pál.

A vívótanfolyam legfiatalabb vívója 13 éves, viszont előfordult, hogy a mesternél 67 éves ember tanult vívni, csupán sportszeretettel, mert mint mondotta, az illető, *ő már minden műs sportolásra kissé öreg.*

A nők igen lelkesek és ambíciózus vívók és hiába, eláruljuk, a női húsúsít itt sem tagadja meg önmagát; többen mondták a hölgyek közül, hogy azért is vívunk, mert karszűrés akarunk maradni. Még itt is a divat uralkodik.

SZINHAZ

x **Artalan Zsuzsika.** A világhíres bécsi operett ma, pénteken B) és holnap, szombaton este útítja fel a színház Földessy Vilmos színes és stílusos rendezésével, Buday Honka, Keleti Erzi, Fenyő Irma, Madarassy Bertá, Tarnay Béla, Jáky Dező, Derék János, Markovits Bandi, Szabó István, Horváth Béla főszereplésével. Kedvezményes jegyek érvesznek.

x **Nem érhettek muzikaszó nélkül** — Möriz Zsigmond nagyszerű zenés vígjátéka szombaton délután tisztelői előadásban kerül műsorra, rendkívül olcsó helyárakkal, 30 fillérről 1 pengő 50 fillérig.

x **Vasárnapi előadások.** Délután 4 órakor olcsó helyárakkal *A pesti esaló* operettjüdjönás ötödöszt, este rendezés helyárakkal ez időnyben másodszt *Borcsa Amerikában* a legnépszerűbb operettrevi Buday Honkával a címszerepben.

— VAN MEG JÓ FIZETÉS MAGYARORSZÁGON.

A kecskeméti köztisztviselők már több, mint egy esztendője kilétszelnek, könyörgenek, hogy lakhéruket néhány pengővel felemeljék és az egész ország tisztviselőitársadalmát jogosan mozgósító indokolt fizetésemelésért. A pénzügyminiszter éppen most letette azt a bántalmat kijelentést, hogy a tisztviselők nyomorát senki sem ismeri jobban, mint ő. — de... A most következő mondatban azután azt fejtette ki a miniszter úr, hogy a „mai viszonyok” között ez a nyomorom intézményesen nem tud segíteni. Mármost számba is gyengéd szívvel szeretett köztisztviselőit.

Tövédsé lenne azonban azt hinni, hogy ebben az országban minden tisztviselő nyomorog. Mert vannak olyanok, akiknek a faszékában akár minden nap esirkeűs főhét, akiknek nem okos égető gondot a ruha, a cipőtalpalás és a gyerekek iskolatársa. Itt vannak például a fővárosi BESZKART igazgatói, akik, számszerűtlen tisztelettel, egy évben 600 ezer pengő fizetést vesznek fel. Egyedül a vezérigazgató, Fokushazy volt alpolgármester évi fizetése 133.755 pengő, nem számítva, hogy bárholva, még külföldre is ingyen utazhatik, amikor kedve tartja. Ebből a fizetésből egyetlen napra, még vasárnapra is, 365 pengő jut, tehát éppen annyi, mint ahány nap van egy esztendőben: egy napra annyi, amennyit egy egész hónapban 't csak a legkevésbé ember tud az országban kiverejeleznii.

Néki hopp, a milliókhoz kopp...

Elnarad a KAC vasárnapi kupamérkőzése. A folyó hó 9-re, a Dunakeszi Magyarországi kisorsolt kupamérkőzés elmarad, azonban bejelentett a közéleti hajnöki mérkőzésre, a KAC csapala vasárnap délután fél 3 órai kezdéssel Irminget tart. Az összes játékosok ponhsan jelenjenek meg. *Intéző.*

* Uteim Drill velőpép Szemőznél.

5 pőhőzész visszhangzik a dícsőretől, melyvel az Aspirin-talétkőknak adoznak. A 33 év őta mindig ismétlődő eredmények igazolják, hogy az Aspirin-talétkő a leghatásosabb szer mindennemű fűtés, járvány, mening, csusz, szűs, agóniák fej- és fogfájások ellen, miként hogy a szűre körös hatással volnának. Könyvem elkészíthető, hogy ilyen kitűnő szer állandó utánasznak van kiterve. Ügyeljen azért az eredeti csomagolásra is. „Hoyereszettel”, mert hamisításokkal gyakran találkozhatunk, sőt sokszor károsak. 54

* **Koestitűblakát és kerékpárazókot** a belügyminiszteri rendelet szerint kézikőzőlő fűteskrakrakra. Nyagkőrosi-utca 11. 4963

* **Hőmőrsőket.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmőrsőket maximuma árnyékban + 7 C⁰, minimuma + 5 C⁰, a reggeli hőmőrsőket + 5 6 C⁰, talaj + 4 Csapadék 143 mm.

* **X ügyvédi iroda atyhezős.** Dr. Szabó József ügyvéd irodáját a ref. egyház új bérházába (Kollegium mellett, Kalvin tér és Tatay tér sarkok) helyezte át. Telefon 270.

* **Halló, halló! Jambo-jazz zenekar f. hó 6-tól az Otthonban.** 373

* **A baromfiállás iránt,** mely f. hó 9. 10 és 11-en lesz, az Ujkollegium büntetésnásának földszinti helyiségében, így nagy érdeklődés nyilvánul meg úgy a közönség, mint a tenyésztők részéről. Felhívjuk a nagvredemű köznőség figyelmét az ott felsorakozó gyönyörű tenyészállatokra, melyek közül igen sokat olcsó árban el is fognak adni. Bevezetni még f. hó 5. leg lehet (a Hattví drogériában). A bevezetett állatoktól folyó hó 7. én delután, legkésőbb 8 óra déli 12 óráig feltehetően be kell hozni (8 óra este tartsasvácora az Otthonban). Belépődíj a kiállításra 50 fillér, gyermekjegy 20 fillér.

* **Dr. Szigöthy Lehel ügyvéd** értesíti ügyfeleit és a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját Kecskeméti, Congrády-utca 14. sz. alá (Széll Elek-fele ház) helyezte át. 344

* **Csepelt — Szemőznél vegyen.**

Fehér fogak

minden azezt vonatról és szőpőp teszek, gyakran már a jompsan kőző Chlorodont-fogasztó egyzeri használata után. A fogak rögtön használat után gyönyörű aléantőntőnyelny ragyognak, kelőhőben ha a tisztításhoz a köllő erre a célra készített fogasztós szerjeli Chlorodont-fogastókat. A fogak köze körül rothadó főtárazódók, melyek a kelőhőben sajázezt okoznak, rajta a fogfőszelő alapsana eltávolították. Kiszőlje meg egy teljes fogtörőmet, melynek ára 60 fillér, egy nagy tőnis ára P 1—... Chlorodont-fogastó (pola vagy kemény szerjeli), P 1-90. Chlorodont-szűrőjű üvegtömlő P 2-60. Csak kelő-olaj szűs csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. Leo-Werke A(G), Dresden, magyarországi vezetőképviselete: Molnár Bertalan és Társ. Budapest.

IV. Károly utolsó útja Magyarországon

Budaörs—Tihany—Baja

21

A király arra felhőbe borult. A eszári és királyi hatalom egykori bíróságának saját magával szemben kellett hullania ezt a szót, hogy: *kell.*

Bizonyára lelke előtt elvonult hatalmas eszládjának történelme, a Halbsbürgök világtörténelmi szerepese. A hatalmas bíróalom, melynek korlátlan urai voltak; a fény, mely körülragyogta őket; a népek hőddala, amely engedelmességgel vette körül; hatalmas hadserege, mely egyensúlyozó erővel szűt bele Európa ügyéibe. S most itt áll egy kismányg nyomorított országszaga egyik klastromában s többé már nem az őve ennek a klostros országnak a koronája sem.

Bizonyára felvonultak lelki szemel előtt azok a hadoszlopok, melyek az ő nevére tettek esküt és harcoltak meg a világháború szőrnőy küzdelméit s most nines egyetlen katonája sem, ki az ő parancsát várná.

Emek a királynak alapjában jó szíve volt. Vágyódott a békeesség után. Megpróbálta népeinek megszerezni a békeességét a szőrnőy világ zűgása között, de már nem volt elég hatalma ahhoz, hogy fel tudja tartóztatni a zivatart sőpő erejét. Lelkére ráereszkedett a bánat sőtét felhője, tragikus sorsának teljes súlya s a helyzetét felismert ember megadásával adta ki a rendelkezést, hogy készítsenek el mindent az elutazásra, bár még egyszer kifejezést adott annak, hogy mitől magyar embernek, joga volna magyar területen felközdődni.

Az elutazás előtt az apátsg templómban misét hallgatott nejevel, meggyőzt s azután

— **A számlabélyegek átírása.** A pénzügyminiszter közölte a kereskedelmi és iparkamérkél, hogy a számlabélyegek átírásánál átmenetileg szabályosnak ismerendő el akkor is a berovás, ha a számlára radesztolt bélyeg az iparosnak vagy kereskedőnek a számla kiállításánál kellett is tartalmazó vépészőjével olyan módon van felülbelyegeze, hogy a pécsel a belyévről a számla papírosára is átterjed. A rendelkezlen nyomtatékosan felhívja a kamérkőfigyelmet arra, hogy figyelemzesse az érdekelteket, hogy a számlabélyegek pontosan röjők le, mert a jövőben a pénzügyi hatóságok a részben rendszeresbő ellenőrzést fognak gyakorolni.

— **Ipari tanulmányút Bécsbe.** Az Ipartestületi Tisztviselői Országos Szövetsége március 22—25. napján tanulmányút rendez az ipartestületi alkalmazottak részére az osztrák főváros közelművesipari berendezéseinek megtekintése céljából. A tanulmányút négy napig tart és az összes költség 100 pengő. Jelentkezni írásban s 20 pengő előzetes lefizetése mellett lehet a Szövetségnél (Rákóczi út 19. szm). A tanulmányút programján benne van az osztrák ipartestületi központban, az állami iparfejlesztési intézetben, a Bécs városi központi tanomiskolában, Bécs városi műhelyházának és az iparosok részére létesített jöletli intézményeknek megtekintése és az ottani tisztviselővetségnek imnpei közgyűlésén való részvétel.

— **Veszélykönyv.** A súlyos gazdasági válság legújabb szűlőte a veszélykönyv. Ugyanis az igazgatóügyi kormány rendelkezéséből kifolyólag, a budapesti központi járásbírószágnál a foganatossított végrehajtásokról betisros nyilatvántartást — veszélykönyvet — vezetnek. A veszélykönyv adataiból kívánatra bárki bizonyítványt kérhet.

autóba ültek s az aszói állomásra mentek, ahol a vonat már készen várta őket a részűre küldött szalonkocsikkal együtt.

A vonaton való elhözkeződsé hamarosan megtörtént s este 8 óra 16 perckor a vonat indult Baja felé.

Hogy Siménfalvy milyen tapintattal, milyen körültekintéssel s milyen nemes magatartással végezte nézet megbízatását a király körül, mi sem bizonyítja jobban, minthogy a Tihanyból való elutazás pillanatában a király, ki tele volt keserűséggel utjának sikertelensége s a kormány kényszerű intézkedése miatt s ki keserűséggel Siménfalvyval szemben is állandóan érezte; meghatottan és szívesen vett búcsút Siménfalvytól.

Baja felé

A vonat lassan nekifut az éjszakának. Baltonkenesén két óra hosszág kellett várakozni, mivel egy előző vonatonk a mozdonyra elromlott s míg ez el nem vontatták, addig a keneseli állomásom kellett tartózkodni a királyi vonatinak. A háttászaki állomásom találkozott a vonat azallal a különvontattal, amely Schioppa pápai nunciust, gróf Esterházy Sándort és egy futártszét hozott, akire azt az utasítást bízták, amely az angol hadihajó parancsnokságának szőlt a királyi átveletere vonatkozólag. A különvontat személykocsiját a király vonathoz kapcsolást s így indult a vonat tovább, áthaladva a Duna hídján, ahol véglegesen megállott, mert rendelkezésnek végállomáshoz ért.

Folytatás következik.

— **Elítéltek egy tetlenért betűrőt.** Bán Sándor kövességöd mult év októberében behatolt a Ferenc József-laktanya udvarára, feltesztelte a raktrát ajtókat és éppen zsákjába kezdte rakni a különböző ruhameleket, amikor a laktanya: őrszemélyze észrevette és elfogta. A bűntett előlelti betűrőt ma jogerősen egyvői börtőre ítélte a bíróság.

— **Felbőrtar pároltak egy gyermekét.** Szűcs József felsőcsalásni napszámis 17 hónapos kisgyermek megbetegedett. A szomszédok azt a tanácsot adták, hogy a beteg gyermeket rakás forró víz fölé. Szűcsök azután akként hajtották végre ezt a tanácsot, hogy a szeremesztlen kisgyermek harmadfokú égési sebeket szenvedett. Súlyos állapotban a kórházba szállították.

— **Babits Mihály és Fenyő Miksa válasza Ignatunak.** A Nyugat felhívó számában — mely most jelent meg — Babits Mihály, A Nyugat és az akadémizmus, Fenyő Miksa pedig „Az Ignatus-est” címmel részletes válaszlakot Ignatunak s minap felvetett és azóta röpközben is kiadott kérdéseire. Babits tisztára azórah az élel szempontokat, melyek a Nyugat új irányát jelzik és feléi Ignatus személyese vámadására. Fenyő Miksa a Nyugat-tranzakció anyag hátterét vizsgálta meg. — A szm egyéb kiegészítő közleményei: Révész Béla vszraemelkedéséről, Móricz Zsigmond című a tszazgy mérőkeverőkről, Tóth Aladár Kritikája az idej Greusz-díjára, Haraszti Sándor ismeretése a vajlisági magyar irodalom 10 évről, Pap Károly és Emődi Nagy Lajos novellái, Tóth Sophie, Erdélyi József, Déry Tibor, Komjátly Aladár és Juhász Géza versei, Móricz Zsigmond folytatja „A nagy fejedeleme” c. regényét. A kritikai rovatokban magyar és angol irodalmi aktualitásokról, színházi és képművészeti eseményekről híradások közzöltek. A gazdag szm ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest, Vadász-utca 11. Egyes személyek kaphatók Kecskeméten, a Kultura Könyvkereskedésben.

Felölő szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.

Lapulatájados és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvételársaság.

Anyakönyvi kivonat

Száletések:

— A szegény gondozó hivatal gyűlése (VIII. folt.):
Tájesik Nandor —40, Méhes László —30, Kovács
József 1., Simala János 2., Berta Mihály —50.
Boda Lajos —50, öz. Telek Sándorné —50, Mária
Albert —50, Széless János 1., Felföldi Sándor 1.,
Csabai János 1., Dúszeghy Sándor —50, Kőrösi
Adolf —20, Kenderes Mihály —20, Miklós György
—30, Szabó Péter 1., Kocsó Lászlóné 1., öz. E.
Resó Sándor 1., öz. Konez György —50, Feher
István 1., Feher Lőrinc 1., Nemere György 1.,
Pótyák János 1., Lenyel Ferenc 1., Domokos Fer-
encné 1., Tajthy Elekné 1., Ugrák Gyula 1.,
Domokos Jánosné —20, Martinkovics Jánosné —30,
Szakács Odóme 1., F. Hankovics Jolán 1., Rigó
Lajos —50, Vas Árpádné —50, Kertész Zoltán —50,
Marozsi György —50, öz. Tóth Károlyné 1., Konez
László 1., öz. Tóth Gáborné —20, Kovács Sándor
—20, Giehrer Ferenc —50, Nyitrai Mihály —80, De-
kány Mária —50, Kiss József —20, Fekete János
—50, öz. Kovács Jánosné —20, Kovács József —50,
öz. Vátkai Sándorné —20, Farkas Ferencné —50,
öz. Szappanos Pálné —30, Zaborotzy Antalné 1.,
Nemes Rempel Józsefné —50, öz. Bíró Elekne —08,
Gyulai Ferenc —20, Bankos Pál —30, Szabó László
1., öz. Láng Antalné —30, Jéteri Jenőné Bella 1.,
Telek Juliánna —50, öz. Papp Györgyné —60, Gyula
Lajos —10, öz. Tillmann Zoltáné —50, öz. Csáky
Lajváné 1., F. Szabó György 1., Petrovics Kalmán-
né 1., Szunyoghy Farkás 1., Kiss Mihályné —50,
Papp Gyula —30, Varga László —50, Bolyai Boldizsár
1., László Antal —50, Nasz Gusztáv —50, Tonna
István —50, Földes András —50, Barcsi István —50,
öz. Salamon Elekné 2., Kiss Erzsébet —50, Nehéz
Gyula —50, Cseh Mihály —50, Gyenes Jeno —50,
öz. Homoki Nagy Mihályné —50, Tóth Bezsóné —50,
Bíró Martonné 1., Horváth Jánosné —10, Faragó
Sándorné —20, Kovács József —20, Kovács József
—20, Csikaj János —20, Sunolok Ilona —20, Bíró
István 2., Szenci Danie 1., Szabó Lászlóné 2.,
Dr. Liszka Béláné 2., öz. Kerekes Sándor 1., öz.
Kozma Elekne 1., öz. Elefánti Jézusné —50,
Hilasz Attila —70, Leszámítoló Bank Rt. 19., Duná-
tiszarközi Mezőgazdasági Hitelrészvételező 5., Szoko-
lay Mihályné 1., öz. Szalay Imróné 1., Badosics
Lászlóné 2., dr. Nagy László 2-50, dr. Fűrész István
1., Hencsház Árpád 1., Benkő István —20, Ko-
vács Mihályné 1., öz. Gasznár Istvánné —50, Abra-
mó Kálmán —20, Bogнар Mihályné —20, Tóth Lászlóné
1., Gaál Manci —20, Almási Pálné —30, öz.
Elefánti Lajosné —50, Méhes István —40, Szatmári
Jánosné —50, Méhes István 2., Farkas Ferencné —50,
Szokolai Sándorné —60, Mányai Sándor —40, Turók
István —50, Beszedés Józsefné —30 pengő, Folytatjuk.

VÁROSI MOZI

Heti műsor:

Pénteken: Varieté királya.
Szombat—vasárnap: Popkollégia ifai. Riporterek gyön-
gye és A kis garnizon.

Piaci árjegyzék

Marha é. s. kg.	65-80	Vaj	—	600-500
Borjú é. s.	130-185	Gyökér	1 cs.	05-10
Birká é. s.	070-90	Répa	1 db.	05-08
Disznó	120-140	Uroka	1 db.	05-08
Hízott sert.	124-150	Karalábé	1 kg.	—08
Marhabas.	180-240	Szírga	"	006-
Borjúhas.	360-420	Zöld borsó	"	—
Borjúnyúl.	—	Zöld paprika	"	—
Növ. marha	200-180	Petrezs.	1 kg.	1-30
Sertésbas.	220-260	Ver. hagym.	"	010-08
Szalonna fr.	200-180	Burg. új	"	010-08
" sós	260-220	Sárgaborsó	"	005-08
Hús szal.	240-280	Sav. káposzta	"	40-30
Fűsz.	220-210	Köleskása 1 lit.	040	—
Zsír	250-240	Tarhonya	"	04-44
Fűsz. sertés.	320	Lebencecs	"	040-046
Fűsz. kolt.	260-400	Búza 1 q	2300	—
Fej és lap.	160-180	Kétszer.	"	—
Csibe 1 p.	200-500	Rózs.	"	12-50
Tyúk	600-800	Zab	"	13-00
Kacsa	800-900	Tengeri	"	14-00
Lúd	320-500	Árpa	"	50
Tyútkaja 1 kg.	180-200	Széna	"	600-850
Kacsa hús.	250-240	Szalma	"	500-300
Lúd hús.	260-240	Al. szalm.	"	400-360
Tócska 1 db.	07-08	Alma	kg.	20-110
Héjtojás	—	Cseresz.	"	—
Tej	1 lit.	28-24	Mézgy.	00-000
Fél. tej	12-	Barack	"	—
Tejfel.	130-120	Körte	"	15-55
Teh. túró 1 kg.	060-80	Paprt. tört.	"	400-5-66
Teh. sajt	180-200	Zölchagym.	1 cs.	—

Danics István és Zsámboki Ilona fia Jenő
József rk., Domokos István és Csaba Mária
leánya Eszter rk., Ungvári József és Farago
Juliánna leánya Zsuzsanna ref., Mészáros Ja-
nos és Mészáros Anna fia János Balázs rk.,
Csordás István és Lugosi Juliánna leánya Te-
rezia rk., Bodor János és Szatmári Anna lanya
Anna rk. és János Balázs rk., Bakó Sándor és
Galamb Erzsébet leánya Klára Erzsébet rk.,
Varga István és Fazekas Erzsébet fia István
ref., Csizmadia Antal és Baranyi Juliánna
leánya Terézia rk., Vovra András és Szarka
Ilona fia András Balázs ref., Oláh Béla és Mihó
Éva leánya Mária Ilona rk., Bardóczy Péter és
Bíter Viktória leánya Mária Terézia rk., Szabó
László és Darányi Ilona fia László József rk.,
Csernus János és Gemesi Rozália fia Tibor rk.,
Széles József és Teresi Mária fia Ferenc rk.,
Stefánich János és Barna Juliánna fia János
István rk., Fekete László és Felföldi Rozália
fia László rk., Szabó Sándor és Kovács Ilona
leánya Pirokka Ilona ref., Fischer Gyula és
Stern Jolán fia Endre újr. Sz. Tóth Károly és
Virágh Margit fia László Szigmond ref.

Házasság:

Nagy Pál rk. és Bakó Eszter rk. (Bíró János
és Kovács István). — Zana Ferenc ref. és Mes-
ter Ilona rk. (Prékkel Mihály és Mester János).
— Pleskó Lajos rk. és Ladanez Borbála rk.
(Csabai László és Czósz Gergely). Bortus István
rk. és Horvát Janka rk. (Gubányi Pál és Ko-
vács Sándor). — Francia Kis György ref. és
Jancsi Zsófia ref. (Kara András és Poór Sándor).
— Bagi József rk. és Bottván Irén ref.
(Kripóczy Márton és Mihályovics András). —
Figler Gerzson ref. és Nagy Juliánna ref. (Dug-
gár János és Rák Vilmos). — Kőrösi Tibor újr.
(Akári Mihály és Benkő István). — Kovács
Imre ref. és Margit Magdolna rk. (Sánta János
és Papp Gergely).

Haltalások:

Özv. K. Tóth Ferencné László Anná rk. 78
éves. Vörös Margit rk. 10 éves, Gál Imre rk.
52 éves, öz. Kék Sándorné Bóthori Terézia
rk. 79 éves, id. Kéri Elek ref. 66 éves, Szabó
József rk. 35 éves, Sebők Lajos ref. 27 éves,
Szilády Mihály ref. 8 hónapos, Kardos Terézia
rk. 25 éves, Sajgó Juliánna rk. 82 éves, Kobos
Gusztávné Aszódi Fanni újr. 71 éves, Babán
Terézia rk. 72 éves, Molnár Sándorné Bábricski
Eszter rk. 73 éves, Papp Pál rk. 14 éves, özv.
Gyurász Sándorné Pataki Mária rk. 96 éves,
Varga István ref. 2 napos, Takács György ref.
55 éves, Molnár Mihály rk. 97 éves, É. naromi
Antal rk. 7 hónapos, Barta Ferenc József rk.
3 hónapos, Benkő József rk. 33 éves, Kálmán
Mar. rk. 20 hónapos.

Makulatúra
(újságpapír)
olcsón kapható
A Keskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttelplom-köz

APRÓHIRDETÉS ARÁINK:

Egyeszeri közlés 15 szög.....	P —60
Kétszer. 15 szög.....	P 120
Háromszori 15 szög.....	P 180
Minden további szó	—03 pengő.

Kiadó szépen bútorozott, különbejárati utáni
szoba február 15-re Kistaludy-utca 31. sz. alatt
Két rendbeli 1 szobás udvari lakás és egy
udvarra nyúló szoba azonnal kiadó Baffi-u.
20. sz. alatt, Kőrösi Imrénél. 348

Takarítási déltelítő vagy mosogatást vállalk.
Címet a kiadóhivatalba kérek. 42

Kisnyíri állomás és erdő tőzomszédóságban
2 huszaltalud, szőlőnek és nyaralónak al-
kalmas, eladó. Értekezni lehet Sántha Andorral
a helyszínen. 73

Felcsúrák, női és férfi fehérneműgyártás,
tímazét olcsón és izléesen készít Boda Ju-
liánna V. Vak Bottyan-utca 17. 80

Kiadó egy udvari szoba III. Jókai-utca 5. sz.
alatt. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos-
sal. 389

„Csepeli”
kerékpár
Jólerakata
Szemző István
Kossuth-tér 3. (Színházal szemben)
Keskeméti város polgármesterétől.

3500—1930. szám. 390

Hirdetmény.

Folyó hó 12-én délelőtt 9 órakor a zsétkői
csőszháznál a következő famennyiség fog nyil-
vanos árverés útján értékesíteni.
7 örméter kemény hasáb
38 örméter puha hasáb
11 örméter puha dorong
19 örméter vegyes tuskó
7 örméter vegyes gyökér
230 kőve rózsé.
Keskemét. 1930 február hó 6.

A polgármester megbízásából
Olvasathatlan aláírás.
tamásnak.

292—1929. vgb. szám. 383

Árverési hirdetmény.

Dr. Fodor Károly ügyvéd által képv. Köbányai Polg.
Szerződés és az összes foglaltatúk javára is 91 pengő 93
fillér és az összes foglaltatúk tökéltelése, ezek ka-
matá és járulékaí értéke. — amennyiben a köveletre
időközben részletletes történt, annak beszámoltával
— a keskeméti rk. járáshírósg Pl. 24.056—1929 sz.
jegyzőkönyvében az 1929. évi december 12-én le-
ve felüljelölt és 1230 pengőre becsült ingokra az árverés
eredményében — az összes foglaltatúk javára is, ameny-
nyiben azok kiidegletésig nyertek — és annak Keske-
mécien, Szilva 6. sz. alatt leendő megtartására határ-
napul az 1930. évi február hó 22. huszonkettedi napján
delután 3 óráig orájit túrom ki, mikor a foglaltás
alatt levő marokk, rizs, berezdörzs és egyéb ingok a
legutolsó ígérnek kezzenítetése mellett, szükség eset-
ben bészaron alatt is el fognak adni.
Keskemét. 1930. évi január hó 29. napján.
Tamás Kálmán rk. br. vgreghajti.

TUZSDE

Búza tiszavízű 77 kg-os 2435—2465, 78 kg-os
2465—2485, 79 kg-os 2495—2520, 80 kg-os 2515—
2535 felütésű 77 kg-os 2360—2365, 78 kg-os 2380
2405 79 kg-os 2365—2380, 80 kg-os 2370—2375
egyéb 77 kg-os 2310—2335, 78 kg-os 2335—2355
79 kg-os 2365—2380, 80 kg-os 2370—2375 rosz
1250—1265, tengeri, tiszai 1315—1325 egyéb —
—, aab, elsifrendi 1400—1475, másodrendű 1300—
1350, sórápa, felvidéki 2000—2200, egyéb 1800—2000
Takarmányára, elsifrendi 1660—1630, másodrendű
1620—1550, korpá 980—1040, repce —

HEGEDŰHÚROK

vonósór, hangsip, hangfogók, he-
gedűláb, gyanta, álltató és min-
denemű, hangszerkelekek nagy
választékban és legolcsóbban be-
szerezhetőek Ókollégium mellett a

KULTURÁBAN.